

Karlo Drago Miletić - Skokovi sa Starog mosta i zablude

Najstariji tragovi o skokovima u vodu pronađeni su na Etrušćanskom reljefu otkrivenom u Tarakinu u šestom stoljeću. Međutim, prvi pisani podaci o skokovima u vodu datiraju iz srednjeg vijeka, njih je u svojoj knjizi "COLUMBETES" V. Vinman opisao 1538. godine.

Tada se skakalo s mosta u Konstanci i Bazelu.

Na južnoslavenskim prostorima, prije nego igdje, kroz vazduh do vode letjelo se u Mostaru. Prvi skakači u Neretvu su se "otiskivali" još 1556. godine, nakon što je napravljen Stari most. O tome je prve bilješke napisao 1664. godine poznati turski putopisac i historičar Evlija Čelebija.

Između ostalog napisao je: "Otkako je sagrađen most. otada ovamo dolaze neki veziri, prvaci i visoki dostojanstvenici da ga vide. Sjedeći u Čardaku, oni su promatrali kako hrabri dječaci Šehera skaču sa tog polumjeseca na glavu i noge".

Pretpostavlja se da se u Mostaru prvo počelo skakati, čak prije nego igdje drugo. Ta priča zasniiva se na postojanju "lančanog" mosta koji je dvije obale rijeke spajao, kako se pretpostavlja, već od 1440. godine.

Malo naselje, budući grad Mostar, na ovom prostoru se prvi put spominje tek 1452. godine, u jednoj pisanoj ispravi navodi se postojanje drvenog mosta na lancima, što je : potvrđeno 2002. godine prilikom ponovnog građenja Staroga mosta. Nađeni su tragovi o tome. Za vrijeme turske vladavine, ovim krajevima, prema mišljenju historičara sporta Šefika Pašića. sportovi na vodi u Mostaru bili su vrlo popularni, gdje misli i na skokove u vodu, tj. u Neretvu. Takav zaključak donio je iz naziva mnogih pećina s kojih se djeca i odrasli, i danas, tokom ljeta otiskuju u talase plahovite Neretve, kao: "Duradžik", "Beša", "Đinovac", "Gvozden", "Zelenika", "Jastreb", "Sloboda" i dr. koji potiču od vremena turske vladavine na ovim prostorima.

Mamutske skakaonice u vodu Neretvu su i Kule koje se naslanjaju na Stari most. To se odnosi i na druge mostove na Neretvi. Poslije izgradnje Starog mosta 1566. godine sagrađen je željezni most cara Franje Josipa, 1882. godine. Kasnije njegov nasljednik, Titov most podignut 1936. godine, zatim Lučki most 1913. godine, pa Carinski most 1917. godine, a dosta kasnije napravljen je i most Hasana Brkića.

Mnogi putopisci i namjernici, koji su navraćali u šehar Mostar, ostajali su zadivljeni hlabrošču mostarskih mladića. Kako su vremena prolazila jedni skakači su odlazili, drugi dolazili i to se ponavlja sve do danas.

Prvi put 1947. godine formira se društvo sportova na vodi, Brodarsko društvo "Neretva", koje počinje okupljati skakače, kajakaše i prijatelje tih sportova. Za to najviše zasluge imaju Čatrnja Šemsudin ŠENE, Šiširak Hilmija, Pejanović Duško, Braća Alajbegović, Pašić Šefik, Ramić Omer.

Nažalost, od spomenutih imena mnogi više nisu među nama.

U organizaciji tog Društva, prvi put se zvanično 1952. godine organizuje takmičenje u visinskim skokovima, koje se održalo na Titovom mostu. Od tada, pa sve do danas, ta se tradicija ne prekida, s tim što se 1968. godine skokovi "sele" na Stari most. (rodine 1994.

skakači formiraju samostalni klub skakača “MOSTAR!” i sami odlučuju o svojoj sudbini. Treba napomenuti da se u Mostaru skaču dvije discipline i to na noge i glavu, sa više stilova. Na glavu najpoznatiji stil skoka je “Lasta”, zatim “Prevoj” i “Aviona”, dok se na noge skače “Polulet”, “Let”, “Ćupica” i najelegantniji stil “Štanga”. Tako da svaki skakač ima svoj stil.

Prilikom takmičenja stručni žiri, kojeg sačinjavaju iskusni skakači, ocjenjuje tri elementa:

držanje na Mostu, pred skok let i upad u vodu.

Autor

SKOKOVI SA STAROG MOSTA NA NERETVI U MOSTARU

Posljednjih godina učestale su izjave, kako su to 4...-ti skokovi (organizovani), sa Starog mosta, a ove, 2004. godine, najavljeni su kao 438. organizovani skokovi. Prema tome, oni koji lansiraju takvu izjavu, tvrde, da je odmah nakon izgradnje Starog mosta, 1566. godine, otpočelo organizovano takmičenje u skokovima s istog.

Raspoloživa dokumenta daju druge podatke:

Prve opise skokova sa Starog mosta nalazimo u PUTOPISU Evlije Čelebije (PUTOPIS - odlomci o jugoslovenskim zemljama, IRO "Veselin Masleša" - Sarajevo, 1979.) Evlija opisuje ono što je vidio prilikom posjete, znači oko 100 godina poslije gradnje Starog mosta i ono što su mu drugi opisivali o ranijim događajima:

"... Otkako je sazidan ovaj visoki most, otada ovamo dolaze neki veziri, prvaci i visoki dostojanstvenici da ga vide. I sjedeći u pomenutom čardaku, oni promatraju kako mnoga smiona djeca šehera stoje spremna na ivici mosta. I kad se zetrče i skoče s mosta, padaju dolje u rijeku i lete u zraku kao ptica praveći svaki od njih neku posebnu vrstu akrobacije.

Jedni skaču atrmoglav, drugi sjedeći alaturka, a neki opet skaču u vodu udvoje, utroje i odmah srećno izlaze na obalu uspinjući se uza stijene, i dolaze gore na kraj mosta i primaju darove vezira i prvaka. Visina ovog mosta je 87 hvati, a dubina rijeke 87 aršina. U njoj ima stijena velikih kao kupola kupatila; njih rijeka valja uz veliku buku. Zaista je velika smjelost da sitna djeca skaču u takvu rijeku. ... "

Što je od svega ovoga tačno, ostaje pitanje. Jer je Evlija Čelebija toliko sklon preuveličavanju i izmišljanju, da je i prevodilac Šabanović bio primoran da se u uvodu prevoda ogradi, ukazujući na to.

Radi usporedbe:

Aršin = 0.712 m.; hvat = 0,50 do 0.80 m - ovisno od zemlje u kojoj se mjera navodi.

Ako te mjere primjenimo na Evlijin opis, onda je Stari most visok najmanje 43.5 metra. Hivzija Hasandedić tvrdi da je visina pri ljetnom vodostaju 21 metar.

Džemal Čolić u svom djelu STARI MOSTOVI U BOSNI I HERCEGOVINI, izdavač "Veselin Masleša", Sarajevo, 1969.g., pri citiranju navoda Evlije Čelebije izbjegava ove citate, i navodi samo skraćeni opis pa i ovo:

" ...On je prebačen s jedne na drugu stranu, koje se dižu do neba. Dužina toga mosta od jedne do druge kapije, koje se nalaze na unutrašnjoj strani dviju tvrđava što leže no oba kraja mosta, iznosi ravnih stotinu koraka, a širok je petnaest stopa."

Ne uzimajući u obzir onu Evlijinu "neozbiljnu" visinu "do neba", ako Evlijinu dužinu mosta od "stotinu koraka" pretvorimo u metre (što znači 1 korak 50-70 cm.) dobijemo dužinu od 50 do 70 metara. A po Čelićevom zapisu, i preciznom mjerenju, ista iznosi oko 24 metra.

Za niveletu nostovne staze Čelić naglašava, da kod ljetnog vodostaja iznosi 20,34 metra, što je oko polovinu visine koju je naznačio u svom opisu Evlija Čelebija.

O organizovanom skakanju s mostova i za vrijeme Auotrougarske okupacije nema govora. Naprotiv, skakanje s mostova je bilo zabranjeno.

To potvrđuju i napisi u tadašnjem tisku, pa u "Osvitu" iz 1905. g. možemo pročitati:

" ... te dječurlije ... ružno gledati kako ti derani po Mostaru skaču ... "

A isti list u 1907. g. opet kritikuje:

"... skakanje u Neretvu sa Starog mosta opet je počelo. Ozbiljno opominjemo one kojih se to tiče, da već jednom stanu na kraj, jer je upravo nelijepo vidjeti one što skaču ..."

Jedan Mostarac, ljubitelj Neretve, opisao je događaj povezan za skokove s mostova. Neki mladić, prezimenom Ševa, popeo bi se na ogradu mosta na Musali (Titov most) i čekao da mu netko plati dinar - dva, a bilo su to metalne novčanice. Skakanje je bilo zabranjeno, policajci su progonili skakače, a naročite ja u tome bio aktivan agent policije Novo. Ševa bi se popeo na ogradu mosta, preko oka gledao agenta Novu kako mu se približava, o kada bi se približio na nekoliko metara, Ševa bi kovanice ubacio u usta i skočio u Neretvu.

To skakanje s mostova za novčanu nagradu; nije prestalo niti poslije organizovanja takmičenja u skokovima.

Tako novinar Asim Hadžajlić u "Slobodi" br. 38, od 13.IX.1962. g. na strani 10, piše:

"Skokovi sa Starog mosta - "još jedna profesija"

Oko Starog mosta krstare dječaci u kupaćim gaćicama. Čekaju ... strance.

Sto dinara, pa ću skočiti s mosta - nudi svoju uslugu jedan desetogodišnji dječak.

I tako svako jutro čeka, ne samo on već grupa njegovih vršnjaka da dođu stranci, da im za pare pokažu svoju smionost. I sada, kada je sezona na izmaku, a ledena Neretva nimalo ugodna."

Međutim, ostaje činjenica, da je najveći broj skakača to činio iz osobnog zadovoljstva, a ponekad i radi dokazivanja svoje hrabrosti. A da za skok treba hrabrosti, van svake je sumnje.

Jubilarni 25. po redu skokovi sa Titovog i Starog mosta, a tek 10. sa Starog mosta.

Ubuduće, novinari su svake godine naznačavali redni broj od prvih skokova, kao da su otpočeli na Starom mostu, zaobilazeći, da se prvih petnaest takmičenja odvijalo na Titovom mostu.

U 1980. kao i 1981.g. novinari opet čine grešku, pa umjesto da naznače da su to 30. i 31. skokovi s Titovog i Starog mosta, oni pišu, da su to 29. skokovi (obje godine) sa Starog mosta.

U 1982.g. je nastavljeno takmičenje u skokovima sa Starog mosta, ali sada ponovo na 4. srpnja (Dan borca Jugoslavije), a ne 27.srpnja (Dan boraca Bosne i Hercegovine), kako se činilo od 1973. godine.

Ipak, već iduće godine je takmičenje ponovo prebačeno na 27. srpnja

Imajući u vidu sve naprijed izneseno, može se reći, da je tvrdnja o 438. ORGANIZOVANIM SKOKOVIMA SA STAROG MOSTA U MOSTARU više nego neozbiljna !

PRIMJEDBE NA TEKST KNJIGE MOSTARSKI IKARI

Red.br.	Str.	O p i s
1	Uvod	tekst ispod slike nelogičan.
2	5 - 19.	Autor je trebao ili i brojevima podijeliti skakače no glavu i na noge, ili sve naznačiti po abecedi, uz primjedbu da li skoče na glavu, na noge ili obadvoje. Ovako, ista osoba se pojavljuje dva puta, kao na primjer: 1. i 79. Miralem Pele Ajanić, 4. i 95. Tihomir Titko Balić; 15. i 118. Šemsudin Šene Čatrnja i dr.
3	10	Prvi organizovani skokovi s nekog mosta u Mostaru održani su 1951.godine, a ne 1952., kako ovdje piše. Dokaz: List "Sloboda", br.30, str. 4. od 14.8.1951.
4	11	"...skakao i sa kula ..." , ovaj izraz se koristi više puta u knjizi. Na koje se kule misli? Nije isto skočiti s kule Tare ili s dućana kod mosta. A pogotovo s Halebinke
5	5	pod brojem 75. upisan je ABUDIĆ, dočim u "Slobodi", prilikom takmičenja 1983. g. piše ABDIĆ. Pravilno je...?
6	21	Čaušević Armenko bio je 3. u skokovima na glavu 1975. g., a ne 1970. kako piše u knjizi. Jer, 1970. g. 3. mjesto je zauzeo Ahminagić Safet iz Sarajeva. (Vidi : "Sloboda" br. 31. ,str.14. od 4.VIII.1975. g.)
7	22	Delalić Kadrija nije skakao sa Starog mosta 1955. g. kako piše u knjizi, nego 1962. g. kada je izvanredno ubačen u takmičare i tada je zauzeo 3. mjesto u skokovima na glavu. Dokaz: Sloboda br. 29., str.9. od 12.VII.1962. g.
8	25	Kakvi su to 1945 .g. bili "Revijalni skokovi" ?
9	30	Guzin Mugdim Batan nije skočio 1954. g. prvi put s mosta, kako piše u knjizi, jer je u takmičenju s Titovog mosta 1952. g. zauzeo 2. mjesto. Dokaz: "Sloboda". Starog mosta nije skočio 1955. g., jer je prvi skočio Nenad Neda Šešeljević 1956. g.
10	34	Ova tvrdnja o skokovima Kosjerina Slavka na glavu, sa Starog mosta, je puka izmišljotina. Niko u to vrijeme nije sa Starog mosta skočio na glavu. Prvi koji je viđen da tako skače bio je neki pilot-oficir Italijanske vojske, 1942. g., koji je svojim skokom zaprepastio sve prisutne na ploči ispod Starog mosta.
11	36	Mehić Adis je sa Starog mosta skočio na glavu prvi put 1983. g., a ne 1984. g. kako piše. Dokaz list Sloboda.
12	39	Sekula Mučibabić nije mogao skočiti 1952. g. sa Starog mosta. Dokaz: u razgovoru sa Nedom Šešeljevićem i Sekulom Mučibabićem, neda je tvrdio da je prvi put skočio na glavu sa Starog mosta 1947. g. Rekao sam mu da to nije tačno, jer sam te godine ja bio van Mostara, a prisustvovao sam njegovom prvom skoku i opisao mu detalje. Onda se ispravio, da je to bilo 1948. g., da bi ubrzo iza toga rekao 1958. godine. Moja su istraživanja pokazala da je to bila 1956. g. kako je on bio prvi skakač na glavu, to Sekule nije nikako mogao skočiti 1952. g.
13	42	Šešeljević Nenad Neda ovdje tvrdi da je skočio na glavu 1951. godine sa Starog mosta. Pod rednim brojem 12. objasnio sam njegovu proizvoljnost navođenja ove godine. Prvo mjesto za skok s Titovog mosta osvojio je 1952. g., a ne 1955. g. kako piše. Dokaz list Sloboda.
14	44	Vreća-Gabrić Slobodan Sloba ovdje iznosi potpunu izmišljotinu. Nitko,

- podvlačim, nitko u to vrijeme koje navodi, t.j. 1940. do 1945. g. nije skočio sa Starog mosta na glavu, izuzev spomenutog italijanskog oficira. A poslije rata prvi skok na glavu je bio Nede Šešeljevića.
- 15 45 Zovko Marko je 1962.g. zauzeo 2. mjesto u skokovima na glavu s Titovog mosta. Dokaz: list Sloboda br. 29., str. 9., od 12.VII.1962. g., a 1963. g. 1. mjesto - dokaz: list Sloboda br. 29., str. 11, od 11.VII.1963. g.
- 16 39 Mušeljić Husein zv. Komesar (i još: Drena), nije to što opisuje bilo 1952. g. nego 1951. g. To su u stvari PRVI ORGANIZOVANI SKOKOVI u Mostaru s mostova. Ova izjava o 400 i nekim (organizovanim) skokovima predstavlja najobičniju izmišljotinu. Ovi prvi skokovi organizovani su s Titovog mosta, 13.VIII.1951. g., a prvo mjesto u skokovima na glavu je osvojio Mušeljić Husein, iako najstariji takmičar, dok je 2. mjesto zauzeo Mugdim Sefić, a 3. Branko . Vreća
- 17 56 Balić Husnija je lijepo skakao na glavu, ali samo s pećina, najveća visina Duradžik. S mostova nije skakao. Nadalje navodi se Balić Tihomir, umjesto Titomir. Mislim do je tvrdnja o skakanju "sa svih mostova izmišljena, kao i kod drugih.
- 18 58 Dat je nepotpun pregled skokova Bijovice Mirze Ribića, jer je on na prvim organizovanim skokovima s Titovog mosta - 1951., u skokovima na noge zauzeo 2. mjesto.
- 19 59 Bilalović Hasan je svojevrsan rekorder u skokovima, jer je 1957. g. izveo za 3 Sata preko 25 skokova sa Starog mosta ("Sloboda", br.36., str.8, od 5.IX.1957. g.
- 20 64 Čaušević Armenko Čupo nije se takmičio 1966. g., kako to piše u knjizi. Prvi nastup je imao 1967. g., s Titovog mosta i tada je osvojio 3. mjesto u skokovima na noge. (Sloboda br. 29., str. 9., od 10.VII.1967. g.)
- 21 66 Ćemal Mirzo Mirza - mnoštvo izmišljotina: nikako nije mogao 1944. g. skakati "sa svih mostova", jer prije izgradnje hidrocentrale, zbog niskog vodostaja, skakanje s Carinskog i Lučkog mosta bilo je više nego rizik, pa se skakači s Ovih mostova u to vrijeme, mogu prebrojati na prste. Nije se mogao takmičiti 1950. g., jer te godine i nije bilo organizovanih skokova, a na prvim organizovanim skokovima 1951. g., 1. mjesto je zauzeo Sekula Mučibabić, a on - Mirza Ćemal bio je 3. Tek u 1952. g., Mirza Ćemal je zauzeo 1. mjesto. Dokaz: listovi Sloboda iz tih godina.
- 22 74 Prvi put je skakao na noge sa Starog mosta 1972 .g., a ne 1971. g. kako piše u knjizi. Novine su ga naznačile kao Fuad Fazlija, a ne Fazlin Fuad Fudo, kako piše u knjizi. Dokaz: list Sloboda br. 28., str. 13., od 10.VII.1972. g.
- 23 77 Glogovac Rajko nije 1962. g. zauzeo 2. mjesto u skokovima na noge s Titovog mosta, jer su pobjednici bili: 1. mjesto Mugdim Kazazić, 2. mjesto Sekula Mučibabić i 3. mjesto Milenko Cvitanović. U 1966. g. osvojio je 1. mjesto u skokovima na noge.
- 24 84 Jakirović Enver-Veva, u knjizi piše da se nije takmičio u skokovima 1966. g. zbog vojne obaveze. Međutim bio je u grupi skakača i takmičio se.

- Dokaz: "Sloboda" br. 29., str. 10., od 11.VII.1966. g.
- 25 102 Mutap Enes je započeo takmičenja u skokovima 1975. g., a ne 1973. g. kako piše u knjizi. Dokaz: listovi "Sloboda".
- 26 114 Prvi skok je imao na takmičenjima Ramadanović Miralem godine 1966., a ne 1963., kako piše u knjizi. Dokaz: "Sloboda" br. 29., str. 10., od 10.VII.1966. g.
- 27 120 Savić Momčilo Momo, bio je psihički neuravnotežen i u stvari izvršio skok sa Duradžika, pa pao na pećinu zvanu Šuplja. Prije toga sličan skok je izvršio sa Starog mosta, ali je brzom ljekarskom intervencijom bio spašen.
- 28 124 Šelo Refik Braco (u "Slobodi" piše Šefik) imao je prvi skok na noge sa Titovog mosta 1966. g., a ne 1964. g. kako piše u knjizi. U 1974. g. 3. mjesto nije zauzeo Šelo, nego Jadranko Fink. Ni podatak iz 1980. g. nije tačan, jer je 1. mjesto zauzeo Jedranko Fink, 2. mjesto Osman Karabeg, a 3. mjesto Mate. Zelenika.
- 29 129 Trbonja Mehmed-Meha - kao što je cijeli život ovog čovjeka opisivao lažno, tako i ovom prilikom. S kojih je to "mostova" skakao Meha Trbonja?
- 30 138 Izostavljeno je prezime: Harmančić. Ona je skočila 1961. g., a ne 1963. g. kako piše u knjizi. Dokaz: "Sloboda", br. 34., str. 8., od 17.VIII.1961. g.
- 31 141 Treba stajati: Zdravka-Paulina Šešeljević zv.Čakara, kasnije se udala i uzela prezime Popovac.
- 32 29 Golubović JOVAN JOCA - nje bilo ni teoretske pretpostavke da počne skakati sa mostova u starosti od 10 godina, obzirom na strogost u njegovoj porodici, a uz to Joca nikada u životu nije skočio niti s jednog mosta. Bio je sigurno najbolji skakač svog vremena, ali samo s pećina - najviša Duradžik. Elegancijom skokova je plijenio poglede kupaća ispod Starog mosta, gdje se kupao.
- 33 121 Semiz Jovo Cojla - skokovi sa Starog mosta su izmišljeni, a koliko znam i s Titovog mosta.
- 34 132 Zelenika Jozo Joza - ako je rođen 1953. g., a prvi put skočio s Titovog mosta 1967. g. onda je to učinio kao četrnaestogodišnjak, a ne petnaestogodišnjak, kako piše u knjizi. Dokaz: "Sloboda", br. 34., str. 8., od 17.VIII.1961. g.
- 35 128 Tiro Husein Trica - piše do je rođen 1949. g., piše da je kao 13-godišnji dječak skočio sa Starog mosta i počeo se takmičiti u skokovima s Titovog mosta na noge. "Sloboda" ga evidentira 1965. g. kao najmlađeg takmičara od 16 godina.
- 36 133 Na fotografiji se nalazi 15 osoba, a u legendi navodi samo 14.

SKOKOVI NA GLAVU KOJI NISU NAVEDENI U KNJIZI.

1. BEGOVIĆ ĆERIM – 1965. g. skakao na glavu s Titovog mosta - takmičenje ("Sloboda", br. 29., str.10, 12.VII.1965. g.)
2. BUHOVAC ZDRAVKO zv. HECKO, skakao sa Starog mosta na glavu 1980-ih godina (Izjava Ante-Toni Laste)
- skakao 1983. g. sa Starog mosta - ovo mu je bilo već treće takmičenje u kokovima ("Sloboda")
3. ĆUSTOVIĆ .JUNUZ - 1965. g. skakao na glavu s Titovog mosta - takmičenje ("Sloboda", br. 29.str.10,12.VII.1965.5.)
4. MEMIĆ BRATIM - skakao 1973. g. sa Starog mosta na glavu - takmičenje ("Sloboda", br.33,6.VIII.1973.g.)
5. MARKOVIĆ ZORAN - skakao 1983. g. sa Starog mosta na glavu - ovo mu je bilo drugo takmičenje u skokovima.
6. OMERIKA ELDER - skakao 1989. g. sa Starog mosta na glavu - takmičenje
7. ZELIĆ ILIJA - skakao 1983. g. sa Starog mosta na glavu - i to u pauzi skokova, kao stari skakač.
8. KISIĆ ŽELJKO - skakao sa Starog mosta - takmičenje ("Sloboda")
9. ZUBAC JOVO - skakao sa Starog mosta, opisao to u uvodu knjige ing. Fazlija Alikalfić
10. ZUBAC DINKO, brat Jove, " " " " "
11. SEFIĆ MUGDIM - skakao s Titovog mosta 1951. g. - takmičenje, zauzeo 2. mjesto. ("Sloboda")
12. VREĆA BRANKO - skakao s Titovog mosta 1951. g. - takmičenje, zauzeo mjesto. ("Sloboda")
13. ZELJKO BRANO – skakao sa Starog mosta i poginuo (Matica umrlih 1975. g. – str. 263 i br. 279. str. 13.

SKOKOVI NA NOGE KOJI NISU NAVEDENI U KNJIZI

1. AGIĆ SALKO - skakao prije II svjetskog rata - spominje ga u uvodu knjige ing. Fazlija Alikalfić - skokovi sa Starog mosta
2. ANIČIĆ MATO, - skakao sa Starog mosta 1975. g. ("Sloboda")
3. (ARAP) MEHO, plavokosi Ciganin, odmah poslije rata bio vodnik milicije, nastanio se u Koski Mehmad Pašinu džamiju, gdje je pronađen mrtav. Prije II svjetskog rata skakao sa mostova za novac.
4. ČUGELJ TOMO-TONI - takmičio se 1983. g.("Sloboda")
5. ĆIZMIĆ SENAD - skakao s Titovog mosta 1965. g. - takmičenje ("Sloboda")
6. DELIĆ TAHIR - skakao s Titovog mosta 1965. g. -takmičenje ("Sloboda")
7. DEDIĆ RAMIZ - skakao s Titovog mosta 1966 .g. - takmičenje ("Sloboda")
8. DŽELILOVIĆ SULEJMAN zv. RETA i SULE - skakao sa Starog mosta za novac prije II svjetskog rata.
9. ĐONKO MUSTAFA - kao oženjen i otac sina Salke, 1925. g. uvečer za opkladu s društvom u gostioni, skočio sa Starog mosta, što je inače u mladosti činio, i utopio se.
10. ĐUKIĆ MUHAMED zv. NENA - skako s Titovog mosta na noge.
11. GORIĆ ŠEFKO - skakao s Titovog mosta 1966. g. - takmičenje ("Sloboda")
12. JAKIĆ TOMISLAV zv. GIGA - skakao sa Starog mosta prije II svj.rata, a i s kafane iznad mosta. Svjedočio očevidac Veljko zv. Zelo Spužević, a spominje ga i u uvodu knjige ing. Fazlija Alikalfić.
13. LASTA ANTE-TONI - skočio sa Starog mosta prvi put 29.V.1981.g.
14. KISIĆ ŽELJKO - kasnije skakao na glavu.
15. KRAJINA DANE zvani TARAČ - skakao s Titovog mosta, a tako je i završio život, jer se kladio: sunovratio se s još dvojicom u nabujalu Neretvu 1947. g.
16. LASIĆ PETAR - skakao s Titovog mosta 1965.g. - takmičenje ("Sloboda")
17. MILAVIĆ MUHAMED zvani MIKI, rođen 1921. g. - skakao sa Starog mosta "ćupice"pri tome držao lijevu ruku kod uha, a desnom nešto okretao, kao da telefonira.
18. MILAS JURE, sin Jure, rođen 1923. g., stolar, skakao od 1937. godine i za vrijeme rata 1941. – 1945. g. s Carinskog mosta.
19. MILIVOJEVIĆ NEĐO - skakao prije II svj.rata sa Starog mosta.
20. MILADIN MUHAMED - skakao sa Starog mosta 1973.-1975.("Sloboda", br.33, od 6.VIII.1973. g.)
21. NOŽIĆ HASAN -skakao sa Starog mosta-takmičenje 1973.-1975. .("Sloboda", br.33, od 6.VIII.1973. g.)
22. PEZIĆ ALEN - skakao sa Starog mosta 1989 .g.- dobio pehar OK SSO Mostar kao najmlađi skakač.
23. ŠEVA ? - skakao s Titovog mosta prije II svjetskog rata, koda je bilo policijski zabranjeno skakanje s mostova. Sakupio bi novac od publike, čekao agenta Novu da dođe do njega na par metara, a onda bi brzo ugurao novac u usta i skočio u Neretvu. (Izjava očevidca Veljke-Zele Spuževića).
24. ŠUNJIĆ STIPE - skakao sa Starog mosta 1975 .g.-takmičenje ("Sloboda")
25. TOMIĆ GORAN - skakao sa Starog mosta 1973. g.-takmičenje ("Sloboda")
26. TURKOVIĆ MIRALEM - skakao sa Starog mosta 1973. g.- takmičenje ("Sloboda")
27. VUKOVIĆ MOMČILO - skakao s Titovog mosta

28. VICKOVIĆ PREDRAG - skakao sa Starog mosta 1973. g. – takmičenje ("Sloboda")
29. ZUBAC JOVO, prije II svjetskog rata.
30. ZUBAC DINKO (Jovin brat), prije II svjetskog rata.
31. ĆEMAL MIRZO, skakao 1951. s Titovog mosta - na noge, zauzeo 3. mj. , a na takmičenju 1952. g. zauzeo 1. mjesto
32. ŠARIĆ HAMO, skakao 1951. g. s Titovog mosta na noge, dijelio 3. mjesto s Ćemal Mirzom. («Sloboda»).
33. SARIĆ HAMO, skakao 1952. g. s Titovog mosta - takmičenje, zauzeo 2. mjesto

SKAKALI S MOSTOVA A NISU IZ MOSTARA I NISU OBUHVAĆENI U KNJIZI

1. AHMINAGIĆ SAFET - iz Sarajeva, skakao na glavu s Titovog mosta 1966. g. na takmičenju, a 1970. g. osvojio 3. mjesto ("Sloboda«)
2. ARSENIĆ NENAD - iz Banja Luke - takmičenje 1989. g. sa Starog m.
3. AFRIM IDRIZ, iz Đakovice - takmičenje 1989.g. sa Starog mosta na glavu.
4. BADNJEVIĆ HAMDIIJA - iz Bosanske Krupe - takmičenje 1989.g. sa Starog mosta na glavu.
5. ČOLAKOVIĆ (ČELAKOVIĆ) NEZIR - iz Požarevca - takmičenje 1988. i 1989. g. na glavu
6. ČUSTO MUJO - iz Sarajeva - takmičenje 1972. g. sa Starog mosta na glavu, zauzeo 3. mjesto ("Sloboda" br.28., str. 13., od 10.VII.1972. g.)
7. DŽAFEROVIĆ ASIM - takmičenje sa Starog mosta 1975. g. na glavu ("Sloboda" br.31., str.14., 4.VIII.1975.g.)
8. FAZLJA FUAD - iz Prištine, takmičenje 1973.g. sa Starog mosta na noge, bio na 3. mjestu, a 1976.g. se takmičio po 7. put
9. FERIZ SEAD - iz Bihaća, takmičio se 1988. g. sa Starog mosta na glavu,a 1989. g. kao takmičar iz Zvornika
10. GROZDIĆ ZVEZDAN - iz Arandjelovca, takmičio se 1988. i 1989. g. skokovima no glavu sa Starog mosta.
11. HASIĆ ESAD - iz Banja Luke - takmičio se 1975. g. skokovi na glavu sa Starog mosta.
12. JUSUPOVIĆ NIJAZ - iz Bugojna, takmičio se 1983. g. u skokovima na glavu sa Starog mosta. U 1988. g. evidentiran kao JUSUFSPAHIĆ.
13. JOVANOVIĆ JOVICA - iz Petrovaradina, tokmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1983. g.
14. JAČAM BOŽO - iz Zadra, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1981. g. i zauzeo 3. mjesto
15. KARIĆ RIFAT - iz Sarajeva, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1983. g.
16. KULUKU NUSRET - iz Đakovice, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1972. g., zauzeo 3. mjesto
17. KUJTIN GORAN - iz Đakovice, takmičio se u skokovima no glavu sa Starog mosta 1975. g. i zauzeo 3. mjesto ("Sloboda" br.31., od 14.8.1975.) 1977. g. zauzeo je 3. mjesto; a 1978. g. 1. mjesto. Takmičio se i 1983. g. što mu je bilo 11. put.
18. KNEŽEVIĆ MILE, iz Banja Luke, takmičio se u skokovima sa Starog mosta na glavu 1973. g., a bio je i 1975. g.
19. LOKNER ANTON - iz Banja Luke, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1974. g., i zauzeo 2. mjesto ("Slobodo" br.32., od 5.VIII.1974.) a i u takmičenju 1977. g. zauzeo je 2. mjesto.
20. LAZAREVIĆ RADOVAN - iz Petrovaradina, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta
21. LJUBIČIĆ IVICA - iz Banja Luke, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1983. godine.
22. MASAR KUMANOVA - iz Skoplja, takmičio se u skokovima na glavu s Titovog mosta 1966. g. dobio 2. nagradu ("Sloboda")

23. MURIĆI BESIM - iz Đakovice, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1988. g.
24. MURIĆ BOŽIDAR - iz Novog Pazara, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1988. g.
25. RIZ FILIP - iz Petrovaradina, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1983. g.
26. RAKANOVIĆ DEJAN, iz Novog Sada, takmičio se u skokovima na noge sa Starog mosta 1989. g.
27. RAŠLJANIN ABAS - iz Novog Pazara, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1989. g. - skočio je salto, pa je od žirija stavljen van konkurencije.
28. SLOVENAC IGOR - iz Nove Gorice - takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1989. g.
29. SUTLOVIĆ VALTER - iz Zadra, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1978. g. i zauzeo 2. mjesto ("Sloboda", br. 32., od 31.7.78.)
30. ŠILJKOVIĆ HASAN (HUSEIN) - iz Banja Luke, takmičio se u skokovima na glavu na Starog mosta 1983. g.
31. TALIĆ MIRSAĐ - iz Ključa, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1989. g.
32. TALIĆ ESAD - iz Ključa, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1989. g.
33. TOPIĆ EDIN - iz Sanskog Mosta, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1973. g. - sa 16 godina bio najmlađi skakač ("Sloboda", br. 33., od 6.VIII.1973. g.)
34. VALBONE ĐIHA - iz Đakovice, stara 19 godina, takmičila se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1984. g. Ovo je jedina žena-skakač sa Starog mosta, na glavu.
35. HALILOVIĆ MUSA - iz Zvornika, takmičio se u skokovima na glavu sa Starog mosta 1989. g.

Primjedbe date na osnovu novinskih izvještaja, izjava očevidaca i vlastitog saznanja. Nedostaju neki novinski izvještaji za pojedine godine, pa je uvid necjelovit. Ipak, može se ustanoviti, da je iz knjige ispušten veliki broj skakača iz daleke prošlosti, što je razumljivo, ali i iz bliske prošlosti, što je još veći propust.

SA TITOVOG MOSTA:

1951.g. I - MUŠELJIĆ HUSO zv. KOMESAR (i OMER zv. DRINA)

Na glavu: II- MUĞDIM BEPIĆ
III-BRANKO VREŠA

Na noge: I - SEKULA MUČIBABIĆ
II- MIRZO BIJAVICA
III-MIRZO ČEMAL i HANO ŠARIĆ dijele

1952.g. I - NENAD SEŠELJEVIĆ

II- MUĞDIM GUZINA
III-SEKULA MUČIBABIĆ

I - MIRZA ČEMAL
II- HANO ŠARIĆ
III-SEKULA MUČIBABIĆ

1953.g.; 1954. g.; 1955.g.; 1956.g.; 1957.g.; 1958.g.; 1959.g.;

1960.g.; 1961.g. - u listu "Sloboda" nema napisa o skokovima.

1962.g. - Skokovi organizovani u novo-osnovanoj sekciji Brodarskog društva "Neretva" u Mostaru.

I- EMIR BALIĆ
II- MARKO ZOVKO
III- KADRIJA DEJALIĆ
I- MUĞDIM KAZAZIĆ
II- SEKULA MUČIBABIĆ
III- MILANKO CVITANČVIĆ

1963.g. I- MARKO ZOVKO

II- EMIR BALIĆ
III- ?
I- DRAGAN ZOVKO
II- MIRSAD "DEDA" PAŠIĆ
III- ?

1964.g. I- EMIR BALIĆ

II- ? Skok salto, na glavu izveo

III- ? VLADKO CVITANČVIĆ zv. MIŠ.

I- MIRSAD "DEDA" PAŠIĆ
II- ?
III- ?

1965.g. I- EMIR BALIĆ

II- MARKO ZOVKO
III- SEKULA MUČIBABIĆ

I- MIRSAD PAŠIĆ
II- DRAGAN ZOVKO
III- BENJAMIN ČEVRO

1966.g. I- EMIR BALIĆ

II- MASAR KUMANČVA (skovica)

III- SEKULA MUČIBABIĆ

I- RAJKO GLOGOVAC
II- DRAGAN ZOVKO
III- MUSTAPA JAHURA

Skok salto, na glavu izveo VLADKO CVITANČVIĆ zv. MIŠ.

- 1967.g.
I- EMIR BALIĆ
II- MANKO ZOVKO
III- SEKULA MUČIBABIĆ i KADRIJA DELALIĆ (dijeke)
I- MIRŠAD PAŠIĆ
II- RAJKO GLOGOVIĆ
III- ARBENKO ČAUŠEVIĆ

Se STAROG MOSTA:

- 1968.g.
I- EMIR BALIĆ i DRAGAN ZOVKO (dijeke)
III- ?
I- MIRŠAD "DEDA" PAŠIĆ - skočio i sa kule

- 1969.g.
I- EMIR BALIĆ
II- DRAGAN ZOVKO i SEKULA MUČIBABIĆ (dijeke)
I- MIRŠAD "DEDA" PAŠIĆ
II- REFIK SEIĆ
III- IRFAN MILAVIĆ

- 1970.g.
I- DRAGAN ZOVKO
II- EMIR BALIĆ
III- SAFET AHMAGIĆ (Sarajevo)
I- IRFAN MILAVIĆ
II- ALIČA REZIKAIĆ
III- MIRŠAD "DEDA" PAŠIĆ

Edin Jukić

- 1971.g.
I- EMIR BALIĆ
II- ?
III- ?
I- IRFAN MILAVIĆ
II- ?
III- ?

- 1972.g.
I- EMIR BALIĆ
II- DRAGAN ZOVKO
III- NURET KULUKU (Dakovica)
I- MATE ZELENKA
II- MIRŠAD PAŠIĆ
III- EDIN JUKIĆ

- 1973.g.
I- EMIR BALIĆ
II- DRAGAN ZOVKO
III- SEKULA MUČIBABIĆ
I- MATE ZELENKA
II- MIRŠAD PAŠIĆ
III- ALIČA JAKIROVIĆ

- 1974.g.
I- EMIR BALIĆ
II- ANTON LORNER (Banja Luka)
III- SEKULA MUČIBABIĆ i JADRANKO PINK (dijeke)
I- DANILO JANJIĆ
II- EDIN JUKIĆ
III- JADRANKO PINK

- 1975.g.
I- JADRANKO PINK
II- ANTON IOKNER (Banja Luka)
III- ARMENKO ČAUŠEVIĆ i GORAN KUJTINU (Đakovica)
I- MATE ZELENKA
II- DANILO JANJIĆ
III- OSMAN KARABEG i NEDŽAD HUMAČKIĆ (dijeće)
- 1976.g.
I- ANTON IOKNER (Banja Luka)
II- ASIM DŽAFERBERGOVIĆ (Banja Luka)
III- DRAGA ZOVKO i JADRANKO PINK (dijeće)
I- JADRANKO PINK
II- MATE ZELENKA
III- FUAD FAZLIJA (Priština)
- 1977.g.
I- JADRANKO PINK
II- ANTON IOKNER (Banja Luka)
III- GORAN KUITI (Đakovica)
I- MATE ZELENKA
II- JADRANKO PINK
III- ALIJA AJANIĆ
- 1978.g.
I- GORANI KUITIM (Đakovica)
II- VALTER BUILOVIĆ (Zadar)
III- JADRANKO PINK
I- JADRANKO PINK
II- MATE ZELENKA
III- REFIK ŠEĆO
- 1979.g.
I- JADRANKO PINK
II- KUITIM GORANI (Đakovica)
III- SENAD BRIJEVIĆ
I- JADRANKO PINK
II- MATE ZELENKA
III- ALIJA AJANIĆ
- 1980.g.
I- KUITIM GORANI (Đakovica)
II- JADRANKO PINK
III- ?
I- JADRANKO PINK
II- OSMAN KARABEG
III- MATE ZELENKA
- 1981.g.
I- JADRANKO PINK
II- KUITIM GORANI (Đakovica)
III- BOŽO JACAM (Zadar)
I- DAMIR PERIĆ
II- REFIK ŠEĆO
III- JADRANKO PINK

1989.g.

I- EMIR MEHIĆ
II- NENAD ARSENIĆ (Banja Luka)
III- SEMIR DROČIĆ

I- DAMIR PERIĆ
II- ALIJA AJANIĆ
III- BENAID KALAJDŽIĆ

1990.g.

I- RONALD MEK DONALD "KUP DEL MONDO"
II- ĆIP HENFRI
III- STIV KEROL

I- JADRANKO FINK
II- ALIJA AJANIĆ
III- ADIS IDRIZ

1991g.

I- ?
II- ?
III- ?

I- ALIJA AJANIĆ
II- ?
III- ?

Mostar, 21.VII.2004. g.

Karlo Drago Miletić